
 

 
 
 

11.01.2024 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Με την έναρξη του 2024  η ΔΑΚΕ ΥΠ.ΠΟ.  καλεί τα μέλη της σε ετοιμότητα δράσεων 
για την «θεραπεία»  σοβαρών κι επιβλαβών επιλογών άσκησης πολιτιστικής 
πολιτικής εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠ.ΠΟ. . 
 
 Σε συνέχεια , 

✓ της εκ των πραγμάτων αποτυχημένης έως σήμερα  διοικητικής  μεταρρύθμισης 
της μετατροπής πέντε μουσείων σε ΝΠΔΔ και των τροπολογιών που 
διαδέχονται η μία την άλλη, για να μπαλώσουν αστοχίες και  επί της αρχής 
σφάλματα. 

 
✓ της ανακοίνωσης εκ μέρους ΟΔΑΠ, διαγωνισμού  άνω των ορίων για την 

παροχή υπηρεσιών έργου φυλακτικού προσωπικού ΥΠ. ΠΟ. σε ιδιωτική 
εταιρεία, στον Αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολής.  

 
✓ της καθολικής αντίδρασης των εργαζομένων στην Ακρόπολη για την εκχώρηση 

του ελέγχου πυλών Ακρόπολης σε ιδιωτικό οικονομικό 
φορέα,  την  συνακόλουθη  προσβολή επαγγελματικών δικαιωμάτων 
φυλακτικού προσωπικού, την επερχόμενη  μείωση των θέσεων εργασίας  και 
την μεθοδευμένη  σταδιακή  παράδοση της φύλαξης αρχαιοτήτων 
στην  επιχειρηματική δραστηριότητα της ελεύθερης οικονομίας, έτσι απλά.  

 
✓ της "διαφήμισης" της καινοτόμου μελλοντικής  υπηρεσίας prive επισκέψεων 

στα μνημεία της Ακρόπολης εκτός ωραρίου λειτουργίας της, με 
υψηλό  τίμημα.  

 
✓ της κλιμάκωσης των συμβολικών  παλαιάς κοπής προκλήσεων της πολιτικής 

ηγεσίας του ΥΠ. ΠΟ. , που στην τρέχουσα φάση εκφράζονται με σειρά 
συνδικαλιστικών διώξεων , υποβιβασμών, μετακινήσεων και παραπομπών σε 



πειθαρχικά συμβούλια με «κατασκευασμένα»  πορίσματα για τα οποία λόγο 
έχει μόνο η δικαιοσύνη  

 
Για όλα τα παραπάνω ,   
 
Η ΔΑΚΕ ΥΠ. ΠΟ.  
 
Εκφράζει την απέραντη  απογοήτευση της, για τα έργα και τις ημέρες της Υπουργού 

Πολιτισμού κας Λίνας Μενδώνη στο ΥΠ. ΠΟ., οι τρέχουσες  πρακτικές της οποίας, μας 

θυμίζουν τα παλιά. Τα περασμένα αλλά όχι ξεχασμένα. 

 

Στηρίζει απόλυτα , ως θεσμικά οφείλει , την αντίδραση των εργαζομένων στην 

Ακρόπολη που εκφράστηκε με την καθολική συμμετοχή τους, στην κινητοποίηση της 

ΠΕΥΦΑ  της 19ης Δεκέμβρη 2023 και  στην Ανοιχτή Επιστολή διαμαρτυρίας τους προς 

όλους τους θεσμικά  εμπλεκόμενους φορείς και σωματεία.  

Αντίδραση,  που δεν αφορά  στη λειτουργία των  τοπικών ταμείων  όπως σκόπιμα και 

παραπλανητικά επιχειρεί το ΥΠ. ΠΟ.  με σχετική ανακοίνωση να προβάλει. Ο ΟΔΑΠ 

διαθέτει συνολικά τέσσερα κανάλια πωλήσεων εισιτηρίων.  Τα τοπικά ταμεία έχουν 

ουσιαστικά  επικουρικό χαρακτήρα στα τρία λειτουργικά  κανάλια μαζικών 

πωλήσεων  εισιτηρίων του ΟΔΑΠ, με τα οποία  καμία σχέση δεν έχει το φυλακτικό 

προσωπικό ενώ οι όποιες   εγχρήματες συναλλαγές εκτελούνται τοπικά στα φυσικά 

εκδοτήρια, κλείνουν επί τόπου, με την απευθείας κατάθεση είσπραξης ανά βάρδια 

εργασίας και φυσικό πρόσωπο ταμία  σε Cash Box ΕτΕ για λογαριασμό του ΟΔΑΠ. 

Η ταύτιση λειτουργιών ελεγκτή και ελεγχόμενου στο πρόσωπο ενός ιδιωτικού 

οικονομικού φορέα,  το σύστημα  "Γιάννης κερνάει…  Γιάννης πίνει" κατά τη 

λαϊκή σοφία,  δεν έχει καμία αιτιολογική βάση και αποδοχή.  

  
▪ Το  Γιατί . .  ;  ο ΟΔΑΠ, δεν έχει απαντήσει σε αμέτρητες αναφορές του 

προσωπικού αναφορικά με σοβαρά ζητήματα e-ticketing  
▪ Γιατί ; δεν προσλαμβάνει προσωπικό λειτουργίας ταμείων  μέσω ΑΣΕΠ,  
▪ Γιατί ; επιδιώκει  την απομάκρυνση κρατικών υπαλλήλων από τον έλεγχο 

εισόδου πυλών  Ακρόπολης  
▪ Γιατί ; ο ΟΔΑΠ φαίνεται να λειτουργεί μόνο για την  έκδοση διαγωνισμών και 

απευθείας αναθέσεων  ακόμη και για τα αυτονόητα της μελέτης τιμολογιακής 
πολιτικής  

▪ Γιατί ; λειτουργεί με τμήμα επιθεώρησης κι ελέγχου στον «πάγο»  
είναι... πράγματι  απορίας άξιο!  

 



Η  ΔΑΚΕ ΥΠ. ΠΟ. χωρίς καμία περιστροφή, τάσσεται ξεκάθαρα κατά της δημόσιας 
πολιτικής που οδηγεί στην απόλυτη εμπορευματοποίηση του κορυφαίου 
και  οικουμενικού μνημείου της χώρας και κάθε μνημείου και μουσείου της χώρας .  
 
Η ΔΑΚΕ ΥΠ. ΠΟ. ,  

Καλεί την Υπουργό Πολιτισμού στον πραγματικό κόσμο του 2024. 

➢ Την καλεί  να παρέμβει στην κατεύθυνση ακύρωσης του επιπόλαιου 

διαγωνισμού εκχώρησης υπηρεσιών  ελέγχου πυλών Ακρόπολης.  

➢ Να  αποσύρει την προκλητική πολιτική  εισήγηση  διοργάνωσης παροχής 

υπηρεσιών prive επισκέψεων,  με υψηλό τίμημα  στην Ακρόπολη.  

➢ Να αναλάβει πρωτοβουλία ανάκλησης κάθε αυθαίρετης  διοικητικής πράξης, 

που συνιστά υπόδειγμα απομείωσης συνδικαλιστικών δικαιωμάτων έναντι 

οποιουδήποτε συναδέλφου συνδικαλιστή. 

➢ Να διορθώσει σειρά σφαλμάτων της και να επανέλθει με τις όποιες   προτάσεις 

μεταρρυθμίσεων διαθέτει σε ανοιχτή δια παραταξιακή  διαβούλευση 

με  εκπροσώπους των εργαζομένων απ΄ όλα τα εμπλεκόμενα σωματεία, χωρίς 

αποκλεισμούς.  

Ως..  Εδώ._  

                        είναι το σαφές μήνυμα της ΔΑΚΕ ΥΠ. ΠΟ. στην  Υπουργό Πολιτισμού  

 

Καλούμε όλες και όλους  σε όλα τα μουσεία κ αρχαιολογικούς χώρους της χώρας 

να συμμετάσχουν δυναμικά στην Πανελλαδική 

Στάση Εργασίας της Τρίτης 16 Ιανουαρίου 2024  08:00π.μ.-12:00μ.μ. 

 

Γιατί και ΠΡΕΠΕΙ ……και ΜΠΟΡΟΥΜΕ να ανατρέψουμε τους σχεδιασμούς του 

ΥΠ.ΠΟ. για την ιδιωτικοποίηση μουσείων και αρχαιολογικών χώρων . 

 


